
 
 

 

 

 
 
Με στόχο την ενδυνάμωση των Οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) για την 
υπεράσπιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων των γυναικών και των θηλυκοτήτων, καθώς και 
την ουσιαστική αντιμετώπιση της έμφυλης βίας, η ActionAid ανακοινώνει τις 
17 οργανώσεις που επιλέχθηκαν για χρηματοδότηση και υποστήριξη στο πλαίσιο του 
προγράμματος POWER. 
Οι οργανώσεις θα λάβουν οικονομική ενίσχυση, εκπαίδευση και τεχνική υποστήριξη βάσει 
των προτεραιοτήτων του προγράμματος, προκειμένου να σχεδιάσουν και να υλοποιήσουν 
δράσεις με επίκεντρο την πρόληψη και την καταπολέμηση της έμφυλης βίας. 
 
Προτεραιότητα 1: Άμεση Υποστήριξη Επιζωσών και Επιζώντων Έμφυλης Βίας 
 
Επιλέχθηκαν οι οργανώσεις DATAWO, ΑΛΛΗΛΛΕΓΓΥΗ ΛΕΣΒΟΥ και ΑΜΚΕ ΑΓΚΑΛΙΑ με 
χρηματοδότηση 30.000 € ανά οργάνωση για να υλοποιήσουν παρεμβάσεις, παρέχοντας 
σημαντικές υπηρεσίες όπως νομική υποστήριξη, φροντίδα με επίγνωση τραύματος, 
ασφαλή στέγαση και ενδυνάμωση ατόμων που έχουν βιώσει κακοποιητικές συνθήκες. 
 
Πιο συγκεκριμένα: 
Όνομα Οργάνωσης: ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΛΕΣΒΟΥ 
Ποσό χρηματοδότησης: 29.996,38 €  
Έργο: Selamet- κάνοντας τα πράγματα με το σωστό τρόπο (Selamet-doing things the right 
way)  
Περιγραφή έργου: Το πρόγραμμα Selamet παρέχει ολοκληρωμένη στήριξη σε γυναίκες και 
παιδιά που είναι ή κινδυνεύουν να γίνουν επιζώντες έμφυλης βίας στην Ελλάδα. Μέσω 
ψυχολογικής και νομικής υποστήριξης, πρόσβασης σε βασικά αγαθά (στέγαση, τροφή, υγεία), 
εξατομικευμένων σχεδίων βοήθειας και δράσεων ενδυνάμωσης για κοινωνική και 
οικονομική αυτονομία, το πρόγραμμα καλύπτει τις σύνθετες ανάγκες τους. Εξειδικευμένοι 
επαγγελματίες εξασφαλίζουν την αποκατάσταση της ψυχικής υγείας και την κοινωνική 
ένταξη, ενώ προωθούνται ευκαιρίες εκπαίδευσης, εργασίας και φαλή και υποστηρικτικά 
περιβάλλοντα, συμβάλλει στη συνοχή προσφύγων και τοπικών κοινωνιών και λειτουργεί ως 
πλατφόρμα υπεράσπισης, με στόχο να αποτελέσει πιλοτικό στέγασης για τις γυναίκες που 
συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Το Selamet δημιουργεί ασ μοντέλο για παρόμοιες δράσεις 
στην Ελλάδα.  
Link: www.lesol.gr  
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Όνομα Οργάνωσης: ΑμΚΕ Ψυχοκοινωνικών Παρεμβάσεων «Αγκαλιά»  
Ποσό χρηματοδότησης: 29.960,00 €  
Έργο: ComBat – Community Battle: Παροχή προσαρμοσμένης κοινοτικής ψυχοκοινωνικής 
υποστήριξης σε επιζώσες γυναίκες έμφυλης βίας στον 11ο Τ.Ο.Ψ.Υ. Αττικής και σε 4 νησιά 
του Βορείου Αιγαίου   
Περιγραφή έργου: Το έργο ComBat στοχεύει στην παροχή εξειδικευμένης ψυχοκοινωνικής 
υποστήριξης σε γυναίκες άνω των 18 ετών που έχουν βιώσει ή βιώνουν βία και/ή πολλαπλές 
διακρίσεις. Υλοποιείται σε δύο περιοχές: στον 11ο Τομέα Ψυχικής Υγείας Αττικής με 
περίπου 266.000 κάτοικους που περιλαμβάνει 8 Δήμους και στα νησιά του Βορείου Αιγαίου ( 
4 νησιά)με περίπου 142.000 κάτοικοι. Το πρόγραμμα παρέχει υπηρεσίες με επίγνωση του 
τραύματος (Trauma-Informed Care) σε τουλάχιστον 20 γυναίκες, προσφέροντας 
ψυχοκοινωνική φροντίδα, ενημέρωση και εκπαιδευτικά σεμινάρια για διαθέσιμες 
υπηρεσίες και φορείς υποστήριξης, καθώς και ενδυνάμωση σε ζητήματα στέγασης, 
εργασίας, φροντίδας και προστασίας παιδιών (αν υπάρχουν) και αυτόνομης διαβίωσης. Ο 
αντίκτυπος του έργου περιλαμβάνει τη βελτίωση της πρόσβασης σε εξατομικευμένες 
υπηρεσίες ψυχικής υγείας, την ενίσχυση της αυτονομίας των επιζωσών και τη συνέχιση 
της φροντίδας μετά τη λήξη του έργου, μέσω της ένταξης των αποτελεσμάτων και  των 
εκπαιδεύσεων στο πλαίσιο της ΑμΚΕ Αγκαλιά και των υπηρεσιών ψυχικής υγείας που 
υλοποιεί συνολικά. 
Link: www.amkeagalia.gr 
 
Όνομα Οργάνωσης: DATAWO 
Ποσό χρηματοδότησης: 29.999,59€  
Έργο: S.A.F.E Line: Support, Assistance and Freedom Empowerment Line  
Περιγραφή έργου: Το έργο S.A.F.E. Line αποσκοπεί στη δημιουργία ενός ασφαλούς και 
εύκολα προσβάσιμου μηχανισμού νομικής στήριξης για άτομα που υφίστανται ψηφιακή 
έμφυλη βία. Μέσω διαδικτυακής πλατφόρμας και chatbot νομικής συμβουλευτικής, παρέχει 
άμεση και αξιόπιστη καθοδήγηση σε περιστατικά όπως διαδικτυακή παρενόχληση, 
κακοποίηση μέσω εικόνας και παραβίαση προσωπικών δεδομένων. Το έργο ενδυναμώνει 
τα επιζώντα άτομα ώστε να γνωρίζουν τα δικαιώματά τους και να τα διεκδικούν, ενώ 
παράλληλα συμβάλλει στην πρόληψη με εκστρατείες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης. 
Στόχος του είναι η βελτίωση της πρόσβασης σε εξειδικευμένη υποστήριξη, η ενίσχυση της 
αυτοπεποίθησης των θυμάτων, η μείωση των περιστατικών ψηφιακής κακοποίησης και η 
ενδυνάμωση της ασφάλειας στον ψηφιακό χώρο.  
Link:  www.datawo.org/ 
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Προτεραιότητα 2: Ενίσχυση Ικανοτήτων Επαγγελματιών και Αρμόδιων Φορέων 
 
Οι οργανώσεις ΑΝΟΙΧΤΗ ΑΓΚΑΛΙΑ, SOCIETY FOR HEALTH AND 
EMPOWERMENT και SONORA συγκαταλέγονται επίσης στις επιλεγμένες οργανώσεις και 
ενισχύονται με 30.000€ η κάθε μία, για να αναπτύξουν δράσεις που επικεντρώνονται στην 
επιμόρφωση επαγγελματιών,  την ανάπτυξη καινοτόμων πρωτοκόλλων και στη δημιουργία 
ή ενίσχυση συνεργασιών για την αποτελεσματικότερη στήριξη επιζωσών/επιζώντων. 
 
Πιο συγκεκριμένα:  
 
Όνομα Οργάνωσης: ΑΝΟΙΧΤΗ ΑΓΚΑΛΙΑ- Σύλλογος Γονέων- Κηδεμόνων & Φίλων Α.Μ.Ε.Α. 
Ποσό χρηματοδότησης: 30.000,00 € 
Έργο: «ΑΝΟΙΧΤΗ ΑΓΚΑΛΙΑ» 
Περιγραφή έργου: Η «Ανοιχτή Αγκαλιά» στοχεύει στην εφαρμογή μιας ολιστικής 
προσέγγισης για την πρόληψη και αντιμετώπιση περιστατικών έμφυλης βίας και 
κακοποίησης ατόμων με νοητική υστέρηση (Ν.Υ.), ενισχύοντας παράλληλα την ψυχική υγεία 
και ψυχοκοινωνική υποστήριξη (ΨΥΨΚΥ) των ευπαθών αυτών ομάδων. Το πρόγραμμα 
περιλαμβάνει πιλοτική εκπαίδευση 20 εθελοντών, γονέων και φροντιστών σε συνεργασία 
με ειδικούς, δημιουργία μηχανισμού ετοιμότητας και εργαλειοθήκης για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση περιστατικών, καθώς και διάχυση καλών πρακτικών σε τοπικό και δημοτικό 
επίπεδο. Στόχος είναι η ενεργοποίηση και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας, η 
αύξηση της προσβασιμότητας σε υπηρεσίες υποστήριξης, η δικτύωση με κεντρικούς και 
τοπικούς φορείς, η εδραίωση διατομεακού συντονισμού και η ενσωμάτωση της ΨΥΨΚΥ στις 
τοπικές πολιτικές και προγράμματα. Επιπλέον, προωθείται η προβολή και η δημοσιότητα της 
δράσης για την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας σε θέματα κακοποίησης ατόμων με Ν.Υ. 
Link: www.anixtiagkalia.gr 
 
Όνομα Οργάνωσης: SHE / SOCIETY FOR HELP AND EMPOWERMENT 
Ποσό χρηματοδότησης: 29.992,10 € 
Έργο: Support4Change: Empathy through Education”. Μια δημιουργική Προσέγγιση για την 
Ενίσχυση της Ενσυναίσθησης και της Εκπαίδευσης για την Υποστήριξη Επιζωσών/ώντων 
Έμφυλης Βίας. 
Περιγραφή έργου: Το έργο Support4Change στοχεύει στην ουσιαστική αλλαγή τόσο των 
επαγγελματιών που υποστηρίζουν θύματα έμφυλης βίας όσο και του κοινωνικού πλαισίου 
γύρω από το φαινόμενο. Μέσω εκπαιδευτικών δράσεων, ενισχύει τις δεξιότητες και την 
ενσυναίσθηση των επαγγελματιών (κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι, νομικοί, 
αστυνομικοί, ιατρικό προσωπικό κ.ά.), βελτιώνοντας την ποιότητα της υποστήριξης που  
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παρέχουν και μειώνοντας τον κίνδυνο δευτερογενούς θυματοποίησης. Παράλληλα,μεσω 
ενημερωτικών  δράσεων  προάγεται η πρόληψη, η ευαισθητοποίηση της κοινότητας και η 
ενδυνάμωση των επιζωσών/ώντων. Το έργο συμβάλλει στην άρση στερεοτύπων και 
προκαταλήψεων, προωθώντας μια ανθρωποκεντρική, ευαισθητοποιημένη και 
αποτελεσματική προσέγγιση στην υποστήριξη θυμάτων και στη συστημική αλλαγή της 
κοινωνίας. 
Link: www.shesociety.eu 
 
Όνομα Οργάνωσης: SONORA 
Ποσό χρηματοδότησης: 30.000,00 € 
Έργο: Music-P.O.W.E.R. (M-Power: Music Promoting Opportunities for Women’s 
Empowerment and Recovery) Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ενίσχυσης δεξιοτήτων 
επαγγελματιών ψυχικής υγείας στην υπηρεσία ενδυνάμωσης και φροντίδας γυναικών 
Περιγραφή έργου: Το πρόγραμμα στοχεύει στην υιοθέτηση θετικής στάσης από 
επαγγελματίες, γυναίκες/ευρύ κοινό και φορείς, καθώς και στη μακροχρόνια ενσωμάτωση 
της μουσικοθεραπείας ως εργαλείου ψυχοκοινωνικής φροντίδας και ευζωίας. Μέσω της 
ανάπτυξης ενός επιστημονικά τεκμηριωμένου εκπαιδευτικού προγράμματος σε μεθόδους 
Δεκτικής Μουσικοθεραπείας, παρέχει στους επαγγελματίες νέες θεραπευτικές 
προσεγγίσεις και εργαλεία για την ενίσχυση των δεξιοτήτων τους, με στόχο τη βελτίωση 
της ψυχικής ανθεκτικότητας και της ποιότητας ζωής των ωφελούμενων. Παράλληλα, το 
πρόγραμμα εισάγει τις γυναίκες σε καινοτόμα εργαλεία αυτογνωσίας μέσω της μουσικής, 
ενισχύοντας τις δυνατότητες έκφρασης και προσωπικής ενδυνάμωσης. 
Link: www.sonora.gr 
 
 
Προτεραιότητα 3: Ευαισθητοποίηση των Πολιτών, Ιδιαίτερα των Νέων 
 
Επιλέχθηκαν οι οργανώσεις OLIPOLI, ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ, ARTIVISM, 
WHEN, READING TO OTHERS, WOMEN DO BUSINESS, ΕΝΩΣΗ ΚΥΡΙΩΝ ΔΡΑΜΑΣ, 
CHALLENDU και ΟΜΙΛΟΣ ΕΝΕΡΓΩΝ ΝΕΩΝ ΦΛΩΡΙΝΑΣ καθεμία εκ των οποίων 
χρηματοδοτείται με 15.000€ για δράσεις που στοχεύουν στην ευαισθητοποίηση της 
κοινωνίας με επίκεντρο τους νέους. Οι παρεμβάσεις τους θα περιλαμβάνουν ενημερωτικές 
καμπάνιες, σεμινάρια και τοπικές πρωτοβουλίες , εστιάζοντας στην κατάρριψη των 
στερεοτύπων και την αντιμετώπιση της έμφυλης βίας. 
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Πιο συγκεκριμένα: 
 
Όνομα Οργάνωσης: Διαβάζω Για τους Άλλους  
Ποσό χρηματοδότησης: 15.000,00 € 
Έργο: «Raise Her Voice» 
Περιγραφή έργου: Το πρόγραμμα  Raise Her Voice αφορά την ευαισθητοποίηση των πολιτών, 
και ιδιαίτερα των νέων, σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο για την πρόληψη και 
καταπολέμηση της έμφυλης βίας. Το έργο επιδιώκει την ισότιμη ενδυνάμωση γυναικών και 
αντρών και την προώθηση της ισότητας των φύλων μέσω της δημιουργίας μιας πλήρως 
προσβάσιμης διαδικτυακής καμπάνιας. Η καμπάνια θα αναπτυχθεί σε συνεργασία με τυφλές 
και ανάπηρες γυναίκες, ωφελούμενες του Διαβάζω για τους Άλλους, ώστε να 
ανταποκρίνεται στις πραγματικές τους ανάγκες. Μέσω podcasts, οπτικού υλικού και 
ενημερωτικών δράσεων, το έργο στοχεύει να ευαισθητοποιήσει και να προσελκύσει την 
ενεργή συμμετοχή. Οι βασικοί στόχοι του έργου : Η ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση των 
νέων και της κοινωνίας για την πρόληψη της έμφυλης βίας. Η ενδυνάμωση των γυναικών 
με αναπηρία δίνοντάς τους χώρο να μοιραστούν τις εμπειρίες τους.  Η βελτίωση της 
πρόσβασης στην πληροφόρηση σχετικά με την έμφυλη βία μέσω της προσβάσιμης 
διαδικτυακής καμπάνιας. Η ενίσχυση της Κοινωνίας των Πολιτών μέσα από την παραγωγή 
καλών πρακτικών προσβασιμότητας και συμπερίληψης.  
Το πρόγραμμα στοχεύει στην αλλαγή βαθιά ριζωμένων πατριαρχικών δομών και 
στερεοτύπων για τους ρόλους των φύλων, προάγοντας μια δίκαιη και συμπεριληπτική 
κοινωνία όπου όλες οι γυναίκες μπορούν να ζουν χωρίς φόβο βίας και διακρίσεων. 
Link: www.giatousallous.org 
 
Όνομα Οργάνωσης: Ένωση Κυριών Δράμας  
Ποσό χρηματοδότησης: 15.000,00€ 

Έργο: “ΔΥΝΑΤΗ ΦΩΝΗ” 
Περιγραφή έργου: Το έργο «ΔΥΝΑΤΗ ΦΩΝΗ» στοχεύει να ενημερώσει, να ευαισθητοποιήσει 
και να κινητοποιήσει μέσω εκπαιδευτικών εργαστηρίων και δράσεων διάχυσης 700 άτομα 
13-60 ετών αναφορικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα, αξίες Ευρωπαϊκής Ένωσης, ισότητας 
των φύλων και αναγνώριση των μορφών της έμφυλης βίας σε τέσσερις ακριτικούς Δήμους 
του Νομού Δράμας (Νευροκόπι, Παρανέστι, Προσοτσάνη, Δοξάτο). Ο αντίκτυπος του έργου  
είναι διττός αφενός οι ομάδες στόχου να γίνουν πολλαπλασιαστές της γνώσης και 
ενημέρωσης στο οικείο, φιλικό, επαγγελματικό, σχολικό και ευρύτερο περιβάλλον και 
αφετέρου να καταγγείλουν περιστατικά βίας είτε ως θύματα είτε ως μάρτυρες. 
Link: https://dlu.gr  
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Όνομα Οργάνωσης: Όμιλος Ενεργών Νέων Φλώρινας (ΟΕΝΕΦ) 
Ποσό χρηματοδότησης: 15.000,00€ 
Έργο: «Γέφυρες Ισότητας» 
Περιγραφή έργου: Το έργο «Γέφυρες Ισότητας» στοχεύει στην προώθηση της ισότητας των 
φύλων και τη δημιουργία μιας κουλτούρας σεβασμού και αλληλεγγύης στη Δυτική 
Μακεδονία. Σκοπός του είναι να ενισχύσει τη συμμετοχή των πολιτών και τη συνοχή της 
τοπικής κοινωνίας, αντιμετωπίζοντας παράλληλα τις κοινωνικές προκλήσεις της περιοχής, 
όπως η περιθωριοποίηση ευάλωτων ομάδων, ιδιαίτερα γυναικών και νέων. Μέσα από 
εκδηλώσεις, ενημερωτικές δράσεις και εκστρατείες, το έργο επιδιώκει: Ευαισθητοποίηση 
του κοινού: Αύξηση της γνώσης για τις διακρίσεις φύλου και ανάδειξη της σημασίας της 
ισότητας. Ενδυνάμωση των νέων: Καλλιέργεια δεξιοτήτων και ενεργού συμμετοχής για να 
γίνουν φορείς αλλαγής στις τοπικές τους κοινότητες. Καταπολέμηση στερεοτύπων: 
Προώθηση θετικών προτύπων φύλου μέσα από workshops, συμμετοχικές δραστηριότητες 
και δράσεις που ενισχύουν τον διάλογο και την αποδοχή της διαφορετικότητας. Ενίσχυση 
κοινωνικής συνοχής: Δημιουργία ενός περιβάλλοντος που σέβεται τη διαφορετικότητα, 
απορρίπτει τις ανισότητες και προάγει την αλληλεγγύη. Ο βασικός στόχος είναι η 
ενδυνάμωση των  ατόμων επιζήσαντα έμφυλης βίας, των νέων και της κοινωνίας συνολικά, 
ώστε να μειωθούν οι έμφυλες ανισότητες και η βία, και να δημιουργηθεί ένα κοινωνικό 
πλαίσιο που βασίζεται στις αξίες της ισότητας, της δικαιοσύνης και της αλληλεγγύης. 
Link: https://oenef.eu 
 
Όνομα Οργάνωσης:Πρωτοβουλία για το Παιδί 
Ποσό χρηματοδότησης: 14.974,65€ 
Έργο: «Πρωτοβουλία κατά της Έμφυλης Βίας στους Νέους» 
Περιγραφή έργου: Το έργο «Πρωτοβουλία κατά της Έμφυλης Βίας στους Νέους» στοχεύει 
στην ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση των νέων σε θέματα ισότητας των φύλων, 
αξιοποιώντας σύγχρονες τεχνολογίες και παιδαγωγικές πρακτικές. Απευθύνεται σε 
κρίσιμες προκλήσεις, όπως η έλλειψη ενημέρωσης σχετικά με τις μορφές και τις συνέπειες 
της έμφυλης βίας, και εστιάζει τόσο στην ευαισθητοποίηση όσο και στην αλλαγή στάσεων 
απέναντι στην ανισότητα των φύλων.Το έργο δημιουργεί ένα ασφαλές, ευέλικτο και 
προσβάσιμο μαθησιακό περιβάλλον, όπου οι νέοι και οι νέες αποκτούν γνώσεις, 
αναπτύσσουν κριτική σκέψη και ενδυναμώνονται απέναντι σε φαινόμενα διακρίσεων. Η 
εκπαιδευτική διαδικασία επικεντρώνεται στη διαμόρφωση συνειδητότητας και ενισχύει την 
ικανότητα των συμμετεχόντων να αναγνωρίζουν, να αποτρέπουν και να αντιμετωπίζουν 
περιστατικά έμφυλης βίας.Ο αντίκτυπος του έργου είναι πολυεπίπεδος:Σε ατομικό επίπεδο: 
Οι νέοι αποκτούν γνώσεις και δεξιότητες, ενισχύουν την αυτοπεποίθηση τους, μαθαίνουν 
να υπερασπίζονται τα δικαιώματά τους και των άλλων, καλλιεργώντας ενσυναίσθηση και 
αλληλεγγύη.Σε κοινωνικό επίπεδο: Η εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση συμβάλλουν στη 
δημιουργία ενός πιο συμπεριληπτικού και ασφαλούς σχολικού και κοινωνικού  
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περιβάλλοντος, ενισχύοντας την ανεκτικότητα, την αποδοχή και το σεβασμό στη 
διαφορετικότητα.Μακροπρόθεσμα, το έργο στοχεύει στη διαμόρφωση μιας γενιάς νέων 
πολιτών που προάγουν την ισότητα, απορρίπτουν στερεότυπα, συμμετέχουν ενεργά στην 
πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης βίας και συμβάλλουν στη δημιουργία μιας πιο 
συμπεριληπτικής κοινωνίας. Η προώθηση της ισότητας των φύλων αναμένεται να οδηγήσει 
σε ενίσχυση της κοινωνικής δικαιοσύνης. 
Link: www.propaidi.org  
 
Όνομα Οργάνωσης:Artivism  
Ποσό χρηματοδότησης: 14.980,00€ 
Έργο:”For Women Artivism Festival (FWAF)” 
Περιγραφή έργου: Το FOR WOMEN | artivism project είναι ένα καινοτόμο φεστιβάλ 
«αρτιβισμού» που προωθεί την ισότητα των φύλων και την αρμονική συνύπαρξη τους. Μέσω 
καλλιτεχνικών, εκπαιδευτικών, επιμορφωτικών και ενημερωτικών δράσεων με επίκεντρο 
τη γυναίκα, το φεστιβάλ προάγει την αλληλεγγύη, τον σεβασμό και την ενδυνάμωση των 
γυναικών στην ελληνική κοινωνία, υπερβαίνοντας κοινωνικά στερεότυπα και διακρίσεις. 
Το πρόγραμμα ταξιδεύει σε πόλεις σε όλη την Ελλάδα με κοινωνικές και πολιτιστικές δομές, 
ενώ φιλοδοξεί να επεκταθεί σε παραμεθόριες και νησιωτικές περιοχές που δεν διαθέτουν 
αντίστοιχες πρωτοβουλίες. Η μεθοδολογία και οι δράσεις του φεστιβάλ μπορούν να 
λειτουργήσουν ως πρότυπο («blueprint») για παρόμοιες δράσεις σε άλλες περιοχές της 
χώρας. 
Link: www.forwomenartivism.com 
 
Όνομα Οργάνωσης: CHALLEDU 
Ποσό χρηματοδότησης: 14.999,26€ 
‘Εργο: «CAREαίες– Ανοίγουμε κεραίες για να σταματήσουμε τη βία» 
Περιγραφή έργου: Το έργο «Ανοίγουμε CAREαίες για να σταματήσουμε τη βία» στοχεύει 
στην ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση της κοινότητας, ειδικά των νέ@ν, των ΟΚοιΠ και 
επαγγελματι@ν, για τη δημιουργία ενός πλέγματος προστασίας για ηλικιωμένες (Γ60+), 
ιδιαίτερα αυτές με νευροψυχιατρικές (άνοια) ή άλλες αναπηρίες. Σχεδιασμένο σύμφωνα με 
τις ευρωπαϊκές στρατηγικές, οδηγίες και Διεθνείς Συμβάσεις, το έργο προωθεί την πρόληψη 
και καταπολέμηση της έμφυλης βίας, την ενίσχυση των ικανοτήτων των επαγγελματιών, 
την ευαισθητοποίηση των πολιτών και τη συνηγορία. Ο αντίκτυπος περιλαμβάνει τη 
δικτύωση φορέων και κοινοτήτων, τη μείωση του κοινωνικού αποκλεισμού των Γ60+, το 
σπάσιμο στερεοτύπων και τη δημιουργία κουλτούρας μηδενικής ανοχής, καθώς και την 
προώθηση πολιτικών και δομών υποστήριξης που ανταποκρίνονται στις αυξημένες ανάγκες 
των ηλικιωμένων θηλυκοτήτων. 
Link: https://challedu.com 
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Όνομα Οργάνωσης: OLIPOLI 
Ποσό χρηματοδότησης: 15.000,00 € 
‘Εργο: «Τα Τραγούδια της Ντροπής» 
Περιγραφή έργου: Το έργο στοχεύει στην πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας στη 
Θεσσαλονίκη μέσω της εκπαίδευσης και της πολιτιστικής αναδόμησης, χρησιμοποιώντας 
τη μουσική ως εργαλείο ευαισθητοποίησης, έκφρασης και κριτικής σκέψης. Επιδιώκει να 
προσφέρει στους νέους και την ευρύτερη κοινότητα τα ερεθίσματα για την κριτική 
αντιμετώπιση έμφυλων στερεοτύπων που αναπαράγονται μέσω της παράδοσης και της 
καθημερινής πολιτιστικής εμπειρίας. Μέσα από βιωματικές δράσεις και καλλιτεχνικές 
παρεμβάσεις, δημιουργεί ένα περιβάλλον ενεργού συμμετοχής, ενθαρρύνοντας την 
αμφισβήτηση παγιωμένων αντιλήψεων και τη διαμόρφωση νέων προσεγγίσεων 
βασισμένων στην ισότητα και τον σεβασμό. Ο αντίκτυπος επεκτείνεται πέρα από την άμεση 
εκπαιδευτική εμπειρία, στοχεύοντας στη μακροχρόνια αλλαγή νοοτροπίας, μέσω δημόσιας 
διάχυσης, συνεργασιών με κοινωνικούς και πολιτιστικούς φορείς και ψηφιακής 
τεκμηρίωσης των αποτελεσμάτων, προωθώντας μια νέα πολιτιστική αντίληψη που 
απορρίπτει τη βία και ενισχύει την αλληλοκατανόηση. 
Link: www.olipoli.gr 
 
 
Όνομα Οργάνωσης: WHEN 
Ποσό χρηματοδότησης: 14.855,88 € 
Έργο: «Schοol of no bias-MME και έμφυλα στερεότυπα» 
Περιγραφή έργου: Τα έμφυλα στερεότυπα αναπαράγονται εδώ και δεκαετίες από τα ΜΜΕ 
και τη διαφήμιση, τόσο μέσω της αντικειμενοποίησης των γυναικών όσο και στον τρόπο 
παρουσίασης των περιστατικών έμφυλης βίας, ενισχύοντας την εικόνα του «ασθενούς» 
φύλου και κανονικοποιώντας τη βία από την παιδική ηλικία. Η καταπολέμησή τους είναι 
πλέον επιτακτική, ειδικά με την αυξανόμενη επίδραση των κοινωνικών μέσων, που 
αποτελούν κύριο μέσο ενημέρωσης των νέων. Ο κύριος στόχος του έργου "Schοol of no 
bias-MME και έμφυλα στερεότυπα" είναι η ευαισθητοποίηση των νέων για την ισότητα των 
φύλων στο δημόσιο λόγο, μέσω της καλλιέργειας δεξιοτήτων μιντιακού εγγραμματισμού. Η 
σχολική κοινότητα αποτελεί το βασικό πλαίσιο παρέμβασης. Το εκπαιδευτικό υλικό, τα 
προγράμματα κατάρτισης και η ενεργή συμμετοχή εκπαιδευτικών και επαγγελματιών των 
ΜΜΕ θα δώσουν στα νέα άτομα τα εργαλεία να αναγνωρίζουν σεξιστικό περιεχόμενο, να 
προτείνουν εναλλακτικές και να υιοθετήσουν συμπεριληπτικό λόγο, συμβάλλοντας στην 
προώθηση της ισότητας και της συμπερίληψης. 
Link: www.when.org.gr 
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Όνομα Οργάνωσης: WOMEN DO BUSINESS 
Ποσό χρηματοδότησης: 15.000,00 € 
Έργο: Hackathon "Gender Equality Innovators" 
Περιγραφή έργου: Το Hackathon "Gender Equality Innovators" στοχεύει στην 
ευαισθητοποίηση νέων ηλικίας 16-30 ετών στην τοπική κοινότητα του Ηρακλείου Κρήτης, 
δίνοντάς τους την ευκαιρία να διερευνήσουν ζητήματα φύλου και έμφυλης βίας, να 
ενισχύσουν τις δεξιότητές τους και να συμμετέχουν ενεργά στη δημιουργία λύσεων που 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες της κοινωνίας. Μέσω του Hackathon, τα άτομα που 
συμμετέχουν θα αναπτύξουν βαθύτερη κατανόηση για την έμφυλη ισότητα, θα εργαστούν 
σε ομάδες με ποικιλομορφία και θα δημιουργήσουν πρακτικές παρεμβάσεις, όπως 
καμπάνιες ευαισθητοποίησης, που προάγουν την ισότητα των φύλων. Η δημιουργία θετικού 
κοινωνικού αντίκτυπου, ενδυναμώνοντας τους/τις νέους/νέες ως φορείς αλλαγής στις 
κοινότητές τους και προωθώντας συνεργασία με οργανισμούς, φορείς και την τοπική 
κοινωνία για την αλλαγή νοοτροπιών και τη μείωση περιστατικών έμφυλης βίας αποτελούν 
τα αποτελέσματα του προγράμματος. Το Hackathon  θέτει τα θεμέλια για μια γενιά 
ευαισθητοποιημένων, ενεργών πολιτών/ισσων και προσφέρει λύσεις με δυνατότητα 
εφαρμογής σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, συμβάλλοντας σε μια δίκαιη και 
συμπεριληπτική κοινωνία. 
Link: www.womendobusiness.eu 
 
 
Προτεραιότητα 4: Συνηγορία Πολιτικής και Έρευνα 
 
Οι οργανώσεις SYNAPSEIS και η Ελληνική Εταιρεία Μελέτης του Εγκλήματος και του 
Κοινωνικού Ελέγχου επιλέχθηκαν για να υλοποιήσουν παρεμβάσεις με επίκεντρο τη 
συνηγορία και την έρευνα. Κάθε μία ενισχύεται με 15.000€ για τεκμηριωμένη ανάλυση, 
καταγραφή βέλτιστων πρακτικών και παρεμβάσεις σε φορείς χάραξης πολιτικής, με στόχο 
την ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου και την εφαρμογή διεθνών προτύπων. 
 
Πιο συγκεκριμένα: 
Όνομα Οργάνωσης: EEMEKE / Ελληνική Εταιρεία Μελέτης του Εγκλήματος και του 
Κοινωνικού Ελέγχου 
Ποσό χρηματοδότησης: 15.000,00 € 
Έργο: Η αντιμετώπιση της έμφυλης βίας από τους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς υγείας 
Περιγραφή έργου: Το έργο "Η αντιμετώπιση της έμφυλης βίας από τους δημόσιους και 
ιδιωτικούς φορείς υγείας"στοχεύει στη διερεύνηση και την καταγραφή καλών πρακτικών, 
την αναγνώριση κενών και την ανάπτυξη προτάσεων βελτίωσης σε δημόσιους και  
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ιδιωτικούς φορείς υγείας. Μέσω ποιοτικής έρευνας, όπως ατομικές και ομαδικές 
συνεντεύξεις με ιατρονοσηλευτικό προσωπικό και κοινωνικές υπηρεσίες, το έργο εξετάζει 
την τρέχουσα κατάσταση, τα εμπόδια και τις ανάγκες των επαγγελματιών υγείας στην 
αναγνώριση και διαχείριση περιστατικών έμφυλης βίας.Ο επιδιωκόμενος αντίκτυπος είναι 
η δημιουργία ενός πιο ευαίσθητου και αποτελεσματικού συστήματος υγείας, όπου τα 
περιστατικά αναγνωρίζονται έγκαιρα και τα θύματα λαμβάνουν κατάλληλη φροντίδα και 
στήριξη. Η ευαισθητοποίηση του προσωπικού και η θέσπιση σαφών διαδικασιών αναμένεται 
να μειώσουν τις συνέπειες της έμφυλης βίας για τις γυναίκες, τις θηλυκότητες και τα παιδιά 
τους.Το έργο ενισχύει την ικανότητα των επαγγελματιών υγείας να εντοπίζουν περιστατικά 
έμφυλης βίας, να παρέχουν κατάλληλη ιατρική φροντίδα και υποστήριξη, αλλά και να 
συγκεντρώνουν στοιχεία που μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τις αρμόδιες αστυνομικές 
αρχές  και τη δικαιοσύνη. Στόχος είναι η θεσμοθέτηση πρωτοκόλλων και η ανάπτυξη 
εργαλείων ανίχνευσης (screening). Μακροπρόθεσμα, η εφαρμογή των προτάσεων θα 
βελτιώσει την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση της έμφυλης βίας, ενισχύοντας τους 
επαγγελματίες υγείας και διασφαλίζοντας την στήριξη των θυμάτων σε εθνικό επίπεδο. Το 
έργο προωθεί μια ολιστική, διεπιστημονική προσέγγιση στη φροντίδα των θυμάτων μέσω 
της ενδυνάμωσης του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού. 
Link:www.eemeke.org 
 
Όνομα Οργάνωσης: Συνάψεις  
Ποσό χρηματοδότησης: 14.990,70 € 
Έργο: Policy4Equality: Learning from the local experts, planning for the future 
Περιγραφή έργου: Το έργο Policy4Equality: Learning from the local experts, planning for the 
future στοχεύει στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας της τοπικής κοινωνίας απέναντι στην 
έμφυλη βία, αντιμετωπίζοντας την έλλειψη συστηματικής καταγραφής περιστατικών. Η 
έλλειψη επαρκών τοπικών δεδομένων δυσχεραίνει τόσο την αξιολόγηση της έμφυλης βίας 
όσο και τον σχεδιασμό κατάλληλων παρεμβάσεων. Το έργο υιοθετεί μια ολοκληρωμένη 
προσέγγιση που περιλαμβάνει: συλλογή δεδομένων, ενίσχυση συνεργασίας τοπικών 
φορέων, προώθηση πολιτικών προτάσεων και δράσεις ευαισθητοποίησης. Στόχος είναι η 
ανάδειξη του πραγματικού μεγέθους του προβλήματος, η βελτίωση της καταγραφής 
περιστατικών και η δημιουργία ενός ισχυρού δικτύου υποστήριξης θυμάτων. Μέσω 
διατομεακής συνεργασίας και κοινωνικής ευαισθητοποίησης, το έργο επιδιώκει την αλλαγή 
νοοτροπίας και την προώθηση της ισότητας. Παράλληλα, στοχεύει στη βελτίωση και 
εξειδίκευση του θεσμικού πλαισίου, βασισμένο σε τεκμηριωμένη ανάλυση και προτάσεις 
πολιτικής που θα τεθούν υπόψη των αρμόδιων φορέων σε εθνικό και τοπικό επίπεδο. Η 
αύξηση της καταγραφής περιστατικών ενισχύει την αξιοπιστία και την αποτελεσματικότητα 
των σχετικών μηχανισμών. Μακροπρόθεσμα, το έργο θα συμβάλει στη βελτίωση του 
θεσμικού πλαισίου, στην αύξηση της καταγραφής περιστατικών και στη δημιουργία ενός 
ασφαλέστερου και πιο συμπεριληπτικού περιβάλλοντος για τις γυναίκες στη Ροδόπη. 
Link:www.synapseis.org  
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